



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited
11 October 2018
Russian
Original: English

Семьдесят третья сессия

Третий комитет

Пункт 109 повестки дня

Предупреждение преступности и уголовное правосудие

Алжир, Беларусь, Бразилия, Венесуэла (Боливарианская Республика), Индия, Иран (Исламская Республика), Казахстан, Китай, Куба, Никарагуа, Российская Федерация, Сирийская Арабская Республика и Узбекистан: проект резолюции

Противодействие использованию информационно-коммуникационных технологий в преступных целях

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что, хотя информационно-коммуникационные технологии открывают колоссальные возможности для развития государств, они создают новые возможности для преступников и способствуют росту преступности,

будучи обеспокоена увеличением масштабов и разнообразия преступлений, совершаемых в цифровом мире, и их воздействием на стабильность критически важной инфраструктуры государств и предприятий и на благополучие отдельных лиц,

подчеркивая необходимость усиления координации и сотрудничества между государствами в борьбе с использованием информационно-коммуникационных технологий в преступных целях, в том числе путем оказания технической помощи развивающимся странам, и особо отмечая в этой связи важную роль, которую может играть Организация Объединенных Наций, в частности Комиссия по предупреждению преступности и уголовному правосудию,

принимая во внимание работу, проводимую Комиссией, под эгидой которой была учреждена соответствующая межправительственная группа экспертов открытого состава по противодействию использованию информационно-коммуникационных технологий в преступных целях,

отмечая, что на первом–четвертом совещаниях межправительственной группы экспертов, состоявшихся в Вене 17–21 января 2011 года, 25–28 февраля 2013 года, 10–13 апреля 2017 года и 3–5 апреля 2018 года, была обсуждена необходимость дальнейшего укрепления международного диалога и сотрудничества в борьбе с информационными преступлениями,



ссылаясь на свои резолюции 53/70 от 4 декабря 1998 года, 54/49 от 1 декабря 1999 года, 55/28 от 20 ноября 2000 года, 56/19 от 29 ноября 2001 года, 57/53 от 22 ноября 2002 года, 58/32 от 8 декабря 2003 года, 59/61 от 3 декабря 2004 года, 60/45 от 8 декабря 2005 года, 61/54 от 6 декабря 2006 года, 62/17 от 5 декабря 2007 года, 63/37 от 2 декабря 2008 года, 64/25 от 2 декабря 2009 года, 65/41 от 8 декабря 2010 года, 66/24 от 2 декабря 2011 года, 66/181 от 19 декабря 2011 года, 67/27 от 3 декабря 2012 года, 68/193 от 18 декабря 2013 года, 68/243 от 27 декабря 2013 года, 69/28 от 2 декабря 2014 года, 70/237 от 23 декабря 2015 года, 71/28 от 5 декабря 2016 года и 72/196 от 19 декабря 2017 года,

принимая к сведению доклады Группы правительственных экспертов по достижениям в сфере информатизации и телекоммуникаций в контексте международной безопасности¹,

ссылаясь на свою резолюцию 65/230 от 21 декабря 2010 года, в которой Генеральная Ассамблея одобрила Салвадорскую декларацию «Комплексные стратегии для ответа на глобальные вызовы: системы предупреждения преступности и уголовного правосудия и их развитие в изменяющемся мире»,

принимая к сведению резолюцию 26/4 Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию от 26 мая 2017 года², в которой Комиссия выразила признательность за работу, проделанную Группой экспертов для проведения всестороннего исследования проблемы киберпреступности, и просила Группу экспертов продолжать свою работу с целью изучения возможных путей укрепления существующих мер и предложить новые национальные и международные правовые или иные меры по противодействию киберпреступности,

подтверждая важность уважения прав человека и основных свобод при использовании информационно-коммуникационных технологий,

1. просит все государства-члены информировать Генерального секретаря о своей позиции по проблемам в области противодействия использованию информационно-коммуникационных технологий в преступных целях и о своих оценках таких проблем;

2. просит Генерального секретаря представить доклад Генеральной Ассамблее на ее семьдесят четвертой сессии;

3. постановляет включить в предварительную повестку дня своей семьдесят четвертой сессии пункт, озаглавленный «Противодействие использованию информационно-коммуникационных технологий в преступных целях».

¹ A/65/201, A/68/98 и A/70/174.

² См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 2017 год, Дополнение № 10 (E/2017/30), глава I, раздел D.